

Отзыв

на автореферат диссертации Бозорова Савриддина Сулаймоновича на тему «Особенности клинического течения, патогенеза и терапии гнездной алопеции у детей», представленную на соискание ученой степени доктора философии (PhD), доктора по специальности 6D110110– Кожные и венерические болезни

Представленный автореферат диссертации Бозорова С.С. освящает актуальную проблему дерматовенерологии, так как гнездная алопеция часто встречается лиц молодого возраста и значительно сказывается на дальнейшем становлении их в социальном плане. Методы лечения, применяемые в настоящее время не всегда оказывают желаемый эффект, а некоторые из них невозможно применять в детском возрасте из-за развивающихся побочных эффектов. В связи с этим, научная новизна данной работы не вызывает сомнений и заключается в том, что автор предлагает обоснованное комплексное лечение с уровня витамина Д в крови детей с гнездной алопецией и его влияния на функциональные параметры кожи, состояние микроциркуляции и антиоксидантной системы. Автором выявлены особенности нарушений функциональных параметров кожи и типов гемодинамики в зависимости от фототипа кожи и региона проживания детей с гнездной алопецией.

В автореферате представлены данные о том, что в детском возрасте гнездной алопеция в 1,4 раза чаще протекает в легкой степени и в 2,4 раза чаще наблюдается у детей с темными, чем со светлыми фототипами кожи. Предложенный автором комплексный метод терапии гнездной алопеции с применением препарата Аквадетрим показал высокую клиническую эффективность.

В работе представляют интерес современные методики исследования: лазердоплерфлоуметрия и анализатор функциональных параметров кожи, основанные на достоверной статистической обработке полученных результатов. Представленные в работе исследования достоверны, выводы и рекомендации обоснованы. Полученные результаты автор осветил в 18 публикациях, из

которых 3 в журналах рецензируемых ВАК при Президенте РТ. Имеется одно рационализаторское предложение.

Таким образом, диссертационная работа Бозорова С.С. обладает научной новизной, практической значимостью, по объему выполненных исследований и методическому подходу полностью соответствует требованиям раздела 3 п. 31, 34 «Порядку присуждения ученых степеней» утвержденного постановлением Правительства Республики Таджикистан от 30 июня 2021 года №267, предъявляемых к диссертации на соискание ученой степени доктора философии (PhD), доктора по специальности, а ее автор заслуживает присуждение ученой степени доктора философии (PhD), доктора по специальности 6D110110– Кожные и венерические болезни.

Директор Государственного
хозрасчетного учреждения
«Городская медико-косметологическая
клиника» г. Душанбе, к.м.н.



Абдурахимова З.А.

Контактная информация:

Государственное хозрасчетное учреждение

«Городская медико-косметологическая клиника»

Адрес: Республика Таджикистан

г. Душанбе, ул. И. Сомони 4. Телефон: +992-907-80-22-99

E-mail: zulpiniso@mail.ru.

02.06.2023г.

Подпись Абдурахимовой З.А.

Заверяю

посыльный отдела кадров

ШУББАИ
КАДР. Х.

